

扫码报微信
看更快资讯
鲁中晨报官方微信



新闻热线 3585000



17日,阴局部有小雨转多云,西南风转东南风2~3级,5~11℃ /
18日,晴转多云,南风转西北风2~3级,0~15℃ /
19日,多云转晴,南风转西南风2~3级,2~19℃

可量血压、血糖、血氧饱和度 家庭医生定期巡诊 张店这些核酸采样亭变身“健康驿站”

淄博3月16日讯 “现在小亭子进一步发光发热,给我们老年人查体,家门口就享受到跟医院一样的服务,真是太贴心了。”3月16日上午,张店和平街道通济社区居民刘女士说起自家附近核酸采样亭重新上岗的事情,给出了一个满意的赞。

随着疫情防控政策的优化调整,核酸采样亭逐渐“退役”,为了将闲置的核酸采样亭持续有效利用,张店街道积极拓展工作思路,整合各类资源,对核酸采样亭进行升级改造。

作为首批试验点,张店和平街道通济社区的闲置核酸采

样亭变身居民家门口的爱心“健康驿站”。居民在“健康驿站”可以测量血压、血糖、血氧饱和度等,家庭医生在此定期巡诊,提供健康咨询、心理疏导、就医指导,并建立居民健康档案、开展家庭医生签约等服务。和平街道还将不断完善“健康驿站”的功能,联合家庭医生讲解慢性病防治、合理膳食、正确用药等健康知识,将“健康驿站”打造成集健康教育、健康监测和健康服务于一体的健康加油站。

随着“健康驿站”的建成,居民经过时从刚开始的“新鲜一下”到现在的“经常测测”,逐

渐帮助居民培养起了定期体检的健康意识。张店将进一步开拓基层社区治理创新模式,同时广泛征集居民意见,打造出更多的便民志愿服务新阵地,让小投入发挥出大价值,为居民提供更为丰富、实用的“家门口”服务项目。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 李名杨



扫描“鲁中晨报”APP
二维码了解更多信息



核酸采样亭变身“健康驿站”。

核酸采样亭“退役” 为民服务不“停止”

徐晓会



随着我国对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”,大多数常态化核酸采样亭都已停止服务。近日,记者在张店街头走访调查发现,核酸采样亭大多已经完成使命后“退役”,而且这些采样亭大多外观完好。无论是从资源的合理利用还是解决占道问题,闲置的服务点都需要“再就业”继续为民服务。

毋庸置疑,在疫情防控期

间,核酸采样亭的出现有着其必要性和紧迫性,也确实发挥了重要作用。但是当疫情的阴霾散去,如何妥善处理这些核酸采样亭就成为城市管理需要重点关注的问题。

这些“退役”的核酸采样亭在国内部分城市早已经“再就业”,继续在为民服务的路上发光发热。记者查阅资料发现,广州、深圳等城市将一些核酸检测点改造为“发热诊疗站”,浙江针对外卖骑手、快递小哥等户外工作者休息不便等问题,将闲置的100个核酸采样亭改造成“骑士加油站”……从实际出发对核酸采样亭进行改

建,不失为一个好的样本。

当然,一座城市的发展需要管理者发挥智慧,统筹规划,同时也要倾听每一个市民的声音,发挥群策群力的作用,毕竟他们才是一座城市建设最直观的受益者。而关于核酸采样亭的去留和利用问题,张店各街道社区广泛征集居民意见,比如,有人建议将其改造成志愿者服务站,有的建议改成网格员反映问题;也有很多人建议改造成能够随时查体的“健康驿站”。

“市民热心参与核酸采样亭去留问题的探讨,同时也提

出了具有建设性的意见,这也为核酸采样亭继续为民服务提供了更广阔的思路。”张店和平街道相关负责人告诉记者,作为首批试验点,张店和平街道通济社区的闲置核酸采样亭变身居民家门口的爱心“健康驿站”。居民在“健康驿站”可以测量血压、血糖、血氧饱和度等,家庭医生在此定期巡诊,将“健康驿站”打造成集健康教育、健康监测和健康服务于一体的健康加油站。

类似的尝试还在继续进行中。核酸采样亭“退役”,为民服务却永不“停止”。下一步,城市管理者应继续征求市

民建议,并将这些建议、意见进行认真归纳,分析研究其在具体落实中的可行性以及长远的社会效应,并积极向市民反馈。通过这样良性互动,充分调动市民参与城市建设的积极性,才能真正落实为人民服务的宗旨。

每座城市都存在差异性,因城制宜,做好核酸采样亭的“再就业”考验着城市管理者的智慧。不妨问策于民,多听听市民的建议、意见,让核酸采样亭的改建真正落到实处,办到人民群众的心坎里,这也是对满足人民群众对美好生活需求的积极回应。

大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众

珍惜粮食
杜绝浪费

厉行节约 反对浪费

锄禾日当午
汗滴禾下土
谁知盘中餐
粒粒皆辛苦